
umocnił wiarę chrześcijan i zadbał 
o potrzeby uchodźców. /

4. Czwartek 
ERYTREA: Władze nieustannie za-
trzymują chrześcijan, którzy nie na-
leżą do Kościołów uznanych przez 
państwo. Nie mają oni prawa do 
procesu sądowego i często, przez 
wiele lat, przebywają w areszcie.  
15 marca 2026 r. aresztowano ko-
lejnych 13 chrześcijan. Módlmy się 
o nadzieję dla uwięzionych i o ich 
uwolnienie. /

5. Piątek
WYSPY WSCHODNIOAFRYKAŃSKIE: 
Christine* odrzuciła islam, by pójść 
za Jezusem. Z  tego powodu do-
świadcza wrogości od ludzi ze swo-
jego otoczenia. Nie powstrzymuje 
jej to przed głoszeniem Ewangelii. 
Módlmy się, aby krewni i znajomi 
Christine otworzyli się na Jezusa. /

ARISE AFRICA
1. Poniedziałek
NIGERIA: Podczas nabożeństwa 
w Niedzielę Wielkanocną islamiści 
zaatakowali dwa kościoły – zginę-
ło siedmioro chrześcijan, a wielu 
zostało porwanych. Prośmy Jezu-
sa o pocieszenie dla bliskich ofiar 
i uwolnienie dla uprowadzonych. /

2. Wtorek 
DEMOKRATYCZNA REPUBLIKA 
KONGA: Chrześcijanie od lat są na 
celowniku islamistycznej grupy ADF. 
W ostatnich miesiącach ataki stały 
się coraz bardziej brutalne. Wielu 
chrześcijan decyduje się na uciecz-
kę, a kościoły stoją puste. Błagajmy 
Boga o zakończenie przemocy. /

3. Środa 
NIGER: Dżihadyści okupują chrze-
ścijańską wioskę Makalondi w rol-
niczej części Nigru. Prawie wszyscy 
chrześcijanie uciekli z tego rejo-
nu. Coraz więcej kościołów jest 
zamykanych z powodu rosnącego 
zagrożenia. Módlmy się, aby Jezus 

2026 r. zostali zmuszeni do opuszczenia 
wioski. Obecnie żyją w prymitywnych 
warunkach, a dzieci nie mają możli-
wości chodzenia do szkoły. Prośmy 
Jezusa, aby obdarzył ich silną wiarą, 
pocieszył i zadbał o potrzeby mate-
rialne. /

AZJA
16. Wtorek
BANGLADESZ: Ponieważ głosili 
Ewangelię, Joynal i Moses zostali 
oskarżeni o nakłanianie muzuł-
manów do konwersji z użyciem 
zachęty finansowej. Na portalach 
internetowych opublikowano ich 
adresy oraz wypowiedzi nawołują-
ce do nienawiści. Prośmy Jezusa 
o ochronę dla Joynal i Mosesa oraz 
o to, by prześladowcy zrozumieli 
swój błąd i zmienili postawę wobec 
chrześcijan. /

17. Środa
BANGLADESZ: Lider wspólnoty 
Sunil* głosi Ewangelię wśród mu-
zułmanów. Niedawno jego bliscy 
i islamscy duchowni próbowali 
zmusić go do wyrzeczenia się 
wiary w Jezusa. Sunil nie uległ 
naciskom, ale ze względów bez-
pieczeństwa musiał się ukryć. Dzię-
kujmy Jezusowi za niezłomność 
Sunila i módlmy się o mądrość dla 
wszystkich osób poświęcających 
się służbie w Kościele. /

18. Czwartek
AZJA ŚRODKOWA: W niektórych 
krajach obowiązuje zakaz naucza-
nia religii dzieci i młodzieży poniżej 
18. roku życia. Spotkania i imprezy 
religijne są ściśle monitorowane 
przez władze. Mimo przeszkód 
wspólnoty planują zorganizować 
obozy letnie, podczas których 
młodzież będzie mogła dowiedzieć 
się więcej o Jezusie. Módlmy się, 
aby nic nie zakłóciło ich przebiegu.  
Prośmy Jezusa o to, by dotknął serc 
młodych ludzi. /

LAOS
12. Piątek
LAOS: Somchai* (s. 6–9) przez 
lata był poddawany naciskom 
ze strony władz, by wyrzekł się 
wiary w Jezusa. Zamiast Go po-
rzucić, założył ponad 50 kościo-
łów domowych i wspiera chrze-
ścijan w odległych rejonach kraju.  
Módlmy się, aby Jezus chronił Som-
chaia w czasie jego podróży, a wie-
rzący czerpali otuchę z jego służby. /

13. Sobota
LAOS: Kiedy lider wspólnoty Bo-
unchan* (s. 10–11) zaczął głosić 
w wiosce Ewangelię, wielu ludziom 
to się nie spodobało. Mieszkańcy 
wystąpili przeciwko kościołowi 
domowemu, który prowadził. Chrze-
ścijanie zostali uwięzieni, głodze-
ni, a w końcu wygnani do dżungli, 
gdzie żyją do dziś. Prośmy Jezusa, 
aby ich prowadził i zatroszczył się 
o bezpieczną przyszłość dla nich. /

14. Niedziela
LAOS: Niezarejestrowane kościoły 
domowe są w Laosie nielegalne 
i w każdej chwili mogą zostać 
zamknięte przez władze. Kanya*, 
która (s. 12–15) prowadzi taki ko-
ściół, mówi: »Kiedy mamy trudności, 
musimy polegać na Bogu.« Módlmy 
się o dalsze działanie tej wspólnoty. /

15. Poniedziałek 
LAOS: Chrześcijańskie dzieci są 
często dyskryminowane w szkole, 
zmuszane do udziału w buddyjskich 
obrzędach, a nierzadko zabrania im 
się udziału w zajęciach. Prośmy 
Jezusa o pocieszenie i lepszy dostęp 
do edukacji dla chrześcijan. /

Nadzieja dla prześladowanych chrześcijan w Afryce

W ramach kampanii »Arise Africa« 
przez cały rok, w pierwszym tygodniu 
każdego miesiąca, modlimy się za 
prześladowanych chrześcijan w Afryce 
Subsaharyjskiej.

Zachęcamy, by pierwszy poniedziałek 
potraktować jako »Dzień modlitwy 
i postu za Afrykę« i np. zrezygnować 
z części przerwy na lunch, posiłku, 
mediów społecznościowych, by mieć 
więcej czasu i możliwości na modlitwę. 

6. Sobota 
SUDAN: Wojna domowa między 
armią państwową a rebeliantami 
z RSF trwa już trzy lata. Chrześcijanie, 
jako niepożądana mniejszość, są 
szczególnie narażeni na przemoc, po-
nieważ obie strony konfliktu wyznają 
skrajną formę islamu. Ponadto są oni 
dyskryminowani podczas rozdziela-
nia pomocy humanitarnej. Módlmy 
się, aby Jezus chronił chrześcijan 
i zaspokajał ich potrzeby. /

7. Niedziela 
NIGERIA: 12 lat temu członkowie 
islamistycznej grupy Boko Haram 
porwali ze szkoły dla dziewcząt po-
nad 270 uczennic. Wśród nich znalazły 
się również dwie córki Ruth. Do dziś 
kobieta nie wie, co się z nimi stało. 
Módlmy się za rodziców, takich jak 
Ruth. Prośmy Jezusa, aby ich pocie-
szył i ponownie zjednoczył rodziny. /

AMERYKA  
ŁACIŃSKA
8. Poniedziałek 
NIKARAGUA: Wielu przywódców 
religijnych jest systematycznie 
prześladowanych, zwłaszcza gdy 
krytycznie wypowiadają się na 
temat reżimu. Znajdują się pod 
ścisłą obserwacją władz, trafiają 
do aresztu i są wydalani z kraju. 
Prośmy Jezusa o ochronę liderów 
wspólnot i o mądrość w kontaktach 
z przedstawicielami władz. /

9. Wtorek
KOLUMBIA: Przez prawie rok star-
szyzna wioski wywierała presję 
na 13 chrześcijańskich rodzin, aby 
wyrzekły się swojej wiary. W lutym 

Wypędzeni chrześcijanie mieszkają 
w prowizorycznych warunkach

10. Środa
MEKSYK: Cynthia* i jej rodzina byli 
silnie prześladowani z powodu wy-
znawanej wiary i musieli uciekać 
z  rodzinnej wioski. Podziękujmy 
Jezusowi za to, że potrafił zamienić 
tę złą sytuację w dobro. Dzięki lo-
kalnym partnerom Open Doors ro-
dzina otrzymała wsparcie i dziś, po 
ukończeniu kursu biblijnego, umacnia 
innych chrześcijan, którzy znajdują 
się w podobnej sytuacji. /

11. Czwartek
MEKSYK: Podczas tegorocznych 
mistrzostw świata w piłce nożnej 
rozgrywki odbywają się między 
innymi w  meksykańskim stanie 
Jalisco. Należy on do regionów 
Meksyku, w których Ewangelia jest 
praktycznie nieobecna. Chrześcijan 
postrzega się tam jako zagrożenie 
dla tradycyjnych religii i dlatego 
doświadczają prześladowań. Módlmy 
się za naszych braci i siostry w tym 
kraju, aby Jezus pozwolił im trwać 
przy Nim mimo prześladowań. /

Christine
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>> Zamieszkuję miejsce 
wzniesione i święte, lecz 
jestem z człowiekiem 
skruszonym i pokornym, aby 
ożywić ducha pokornych 
i tchnąć życie w serca 
skruszone.

19. Piątek
INDONEZJA: Ponieważ Dedi* z za-
pałem opowiadał ludziom o Jezusie, 
muzułmanie donieśli na niego na 
policję, oskarżając o bluźnierstwo. 
Obecnie Dedi przebywa w areszcie 
i jest nakłaniany do przejścia na 
islam. Prośmy Jezusa o szybkie 
uwolnienie Dediego oraz umoc-
nienie jego wiary. /

20. Sobota
MJANMA: W związku z toczącą 
się w kraju wojną domową woj-
sko brutalnie zwalcza chrześcijan, 
a spotkania kościelne są nazywa-
ne „zgromadzeniami rebeliantów”. 
Chrześcijańska młodzież jest pory-
wana oraz przymusowo wcielana 
w szeregi armii. Módlmy się o Bożą 
ochronę dla młodych chrześcijan 
i uwolnienie uprowadzonych. /

21. Niedziela
AZJA PŁD.-WSCH.: Osoby, które od-
wracają się od islamu, aby pójść za 
Jezusem, często są prześladowane 
przez własne rodziny. Chrześci-
jański konwertyta Winsor*, mimo 
strachu przed konsekwencjami, 
planuje głosić Ewangelię swoim 
najbliższym. Módlmy się, aby Jezus 
przygotował serca członków jego 
rodziny na Dobrą Nowinę i obdarzył 
mądrością Winsora oraz innych 
konwertytów znajdujących się 
w podobnej sytuacji. /

22. Poniedziałek
SRI LANKA: Chrześcijańscy mał-
żonkowie Senaka* i Kanchana* 
głoszą Ewangelię wśród buddy-
stów. Mimo przemocy słownej 
i fizycznej nie przestają ufać Jezu-
sowi: »Bóg powierzył nam zadanie 
głoszenia Ewangelii; problemy nas 

Władze nie interweniują. Módlmy się, 
aby miłość Jezusa dotknęła i zmieniła 
serca prześladowców. /

26. Piątek
NEPAL: Maila* został chrześcija-
ninem, kiedy doświadczył Bożego 
uzdrowienia z paraliżu. W konse-
kwencji został wykluczony zarów-
no przez swoje plemię, jak i rodzinę. 
Nie chcą mieć z nim nic wspólnego. 
Módlmy się za chrześcijan żyjących 
w samotności. Prośmy Jezusa, aby 
ich pocieszył i postawił u ich boku 
innych chrześcijan. / 
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nie powstrzymają.« Podziękujmy 
Jezusowi, że już ponad 10 rodzin 
uwierzyło przesłaniu Ewangelii, 
i módlmy się o obfite owoce służby 
małżonków. / 

23. Wtorek
WIETNAM: Na północy kraju trzy 
chrześcijanki są narażone na prze-
moc domową i ogromną presję ze 
strony mężów i innych członków 
rodziny z powodu wiary w Jezusa. 
Módlmy się za kobiety cierpiące 
z powodu prześladowań, które dzieją 
się za zamkniętymi drzwiami. Prośmy 
Jezusa, aby je pocieszył, a serca ich 
bliskich przemienił. /

24. Środa
KIRGISISTAN: W listopadzie 2024 r. 
aresztowano Pavela Shreidera, 
lidera niezarejestrowanej wspól-
noty. Podczas przesłuchań był tor-
turowany. 25 marca 2026 r. został 
zwolniony za kaucją i obecnie jest 
deportowany z kraju. Prośmy Je-
zusa o całkowite uzdrowienie ciała 
i duszy Pavela po trudach pobytu 
w więzieniu. /

protestów żołnierze strzelali do cy-
wilów, nieznajomy człowiek ochronił 
ją swoim ciałem i przyjął śmiertelną 
kulę. Wtedy usłyszała głos Jezusa: 
»Oddałem swoje życie za ciebie.« 
Dziękujmy Jezusowi za Jego dzia-
łanie i módlmy się, aby w tych nie-
pewnych czasach dawał się poznać 
wielu ludziom. Prośmy za irańskich 
chrześcijan, by mimo prześladowań 
mieli odwagę opowiadać o Jezusie. /

29. Poniedziałek
SYRIA: Pod koniec marca grupa 
około 100 muzułmańskich mężczyzn 
zaatakowała miasto Suqailabiyya, 
zamieszkane w większości przez 
chrześcijan. Napastnicy zniszczyli 
sklepy i samochody oraz wykrzy-
kiwali pełne nienawiści hasła 
przeciwko wyznawcom Jezusa. 
W ostatnich miesiącach znacznie 
wzrosła liczba ataków na chrześci-
jan. Prośmy Jezusa, aby chronił swój 
Kościół w Syrii przed przemocą. /

30. Piątek
SYRIA: Siły bezpieczeństwa zapo-
biegły planowanemu zamachowi 
w pobliżu kościoła w Damaszku. Ła-
dunek wybuchowy został rozbrojony 
i nikt nie został ranny. Jest to już 
druga w tym roku próba zamachu 
w  pobliżu syryjskiego kościoła. 
Podziękujmy Jezusowi za ochronę 
syryjskich chrześcijan i módlmy się 
o ich bezpieczeństwo. /Pavel z żoną Nelyą

25. Czwartek
UZBEKISTAN: Kościół domowy 
oraz jego lider są prześladowa-
ni i atakowani przez środowiska 
muzułmańskie. Budynek kościoła 
oraz samochody chrześcijan są ob-
rzucane kamieniami. Trafiają one 
również w wiernych i ich dzieci. 

BLISKI WSCHÓD
27. Sobota
IRAN: Mousa*, irański lider wspólno-
ty, opisuje obecną sytuację chrześci-
jan w obliczu prześladowań i wojny: 
»Panują tu smutek i niepewność, ale 
ciemność nie może zgasić naszej 
nadziei.« Módlmy się, aby irańscy 
chrześcijanie nie stracili nadziei, jaką 
mają w Jezusie. /

28. Niedziela
IRAN: W czasie zamieszek Azita* 
odnalazła Jezusa. Kiedy podczas 

Maila


